

切实把“创卫”工作抓严抓细抓实

本报讯 (记者 刘昂) 8月15日上午,市人大常委会副主任、党组书记刘国连带领分包责任单位负责同志,前往其分包路段和市人大机关分包片区,进行“创卫”督导检查。市人大常委会秘书长朱艳杰陪同。

刘国连首先来到中心城区文明路,由南向北沿线查找问题。针对部分路段目前存在的水泥路面破损、机动车乱停乱放、通信线缆捆扎不彻底等现象,刘国连与随行人员现场商讨解决办法。他要求,各分包责任单位要坚持问题导向,及时与有关单位部门沟通、协作,规范捆扎通信线缆,合理规划停车位,及

时修补破损路面,做到任务一层一层分解、问题一个一个解决、管理一步一步规范,切实把“创卫”工作抓严、抓细、抓实。

随后,刘国连来到川汇区城南办事处后村行政村,走街入户重点检查垃圾旱厕“双清零”工作。通过实地察看,刘国连对后村近期环境整治工作表示满意。同时,他要求,办事处和村委会干部要把“创卫”一票否决事项作为重点排查对象,加大检查力度,加快整改进度,加强监督管理,确保各项清零任务百分之百完成;市人大机关同志要在村内值守好,切实负起责任,帮助后村把“创卫”工作做深、做细、做好。①6

不折不扣完成今年法考工作

本报讯 (记者 姬慧洋) 为圆满完成2019年国家统一法律职业资格考试工作,8月15日,我市召开国家统一法律职业资格考试(法考)联席会议,通报今年法考面临的新形势、新问题和考前准备情况,并就司法部关于今年法考的具体要求和各成员单位、部门的工作职责、任务分解情况作了详细说明。副市长王平出席会议并进行工作部署。

王平指出,组织实施好国家统一法律职业资格考试工作,是党中央赋予的一项重要政治任务,尤其是今年,是我们恢复法律职业资格考试的第二年,各

部门必须进一步提高政治站位,强化责任担当,克服麻痹思想,以强有力的举措,不折不扣地将各项任务落实到位。

王平强调,要坚持问题导向,提前科学谋划。各部门要结合工作实际,深入细致地进行摸底排查,在去年的基础上,仔细查找存在的薄弱环节,认真研究解决办法,力争做到零失误。要加强组织领导,落实司法部提出的“八个百分百”工作要求,各部门要各司其职、各负其责,形成合力,共同完成2019年国家统一法律职业资格考试工作,以优异的成绩向建国70周年献礼。①6

污染防治攻坚在行动

强力推进“三散”治理工作

本报讯 (记者 王晨) 8月15日,记者从全市大气污染防治攻坚战暨“三散”治理工作推进会议上了解到,我市将强力推进“三散”治理,即集中整治“散煤”、“散污”企业、“散尘”污染,采取“零污染”的态度,推进大气环境质量持续改善。

据悉,今年以来,周口市空气质量总体持续改善,但仍需紧盯年度目标任务和空气质量二级标准,针对突出问题和薄弱环节,重拳发力、集中攻坚,着力把污染指数降下来,

从根本上解决污染问题。要严格执法,对不落实治污主体责任、违法排污、消极应对、阻碍问题整改的企业和责任人,采取“零容忍”的态度,尤其是集中整治“散煤”、“散污”企业、“散尘”污染工作更要加大执法力度。要统筹推进重污染天气和烟花爆竹禁放管控、建材产业园高标准建设、餐饮油烟污染治理、禁烧综合治理等长效工作,为打好打赢大气污染防治攻坚战奠定基础,确保完成全年目标任务。②5

8月1日-14日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	25	市运管处	14
2	川汇区环保局	32	港区	15
3	市运管处	33	川汇区环保局	15
4	周口师范	33	周口师范	15
5	市环境监测站	37	市环境监测站	15
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	21	鹿邑县	14
2	淮阳县	26	淮阳县	16
3	郸城县	30	项城市	16
4	太康县	30	商水县	17
5	扶沟县	30	太康县	18
6	西华县	31	郸城县	18
7	沈丘县	31	扶沟县	19
8	商水县	33	西华县	19
9	项城市	37	沈丘县	21

根据完成情况由高到低排列

张俊才:无偿献血的践行者

后,开始了他的第39次捐献。

张俊才今年46岁,电业局职工,多年来他坚持无偿献血。刚开始献的是全血,自2007年起,他开始捐献血小板,一直坚持到现在。由于血小板储存期短,要根据需要进行临时捐献,从那以后,只要血站需要,张俊才都会在第一时间赶到。

“现在还有很多人认为献血对身体有害,那我就用行动去证明献血对身体是无害的。这么多年我坚持献血,身体一直很好。今天来献血前,我还跑了15公里呢。”张俊才表示,只要身体允许,在符合规定的条件下,一定把献血坚持到底。

献血除了能帮助别人,也是对自己身体的一个监督。“除了平时注意锻炼身体,要来献血的前几天,还要注意饮食、作息,因为这些血是用来救人的。”说到献血,张俊才很专业。

只有更多的人加入到无偿献血的队伍中,才能挽救更多的生命。张俊才在自己无偿献血的同时,还积极影响身边的人,他希望更多人能无偿献血,向社会传递正能量,为每一个生命保驾护航。①6

无偿献血 无上光荣
追寻百次以上献血者足迹

周口市中心血站主办 周口日报社协办



本报讯 (记者 孙艳 史书杰) “我感觉自己没做什么,没什么好说的。”8月9日,在七一路爱心献血屋,张俊才谦虚地对记者说。

当天,张俊才来到献血屋,经过填表、体检等程序,符合机采血小板条件

中心城区多条道路部分路段破损严重

本报讯 (记者 李一) 干净、平整的路面不仅关乎市容市貌,更是市民出行安全、舒心的有力保障。近日,有市民向市“五城联创”指挥部综合办公室反映,我市中心城区部分路段存在路面破损情况。8月14日,市“五城联创”指挥部综合办公室督导组会同媒体记者一行,

对中心城区主次干道路面破损情况进行督导检查。

当日,督导组在对中心城区主次干道督查过程中发现,多条道路存在路面破损没有及时修复的情况。其中,莲花路(中州大道至五一路)破损路面修补不及时;开元大道与朝阳路交叉口路面

破损;中原路(开元大道至黄河路)路面坑洼不平,道路破损严重,存在安全隐患;交通大道与周口大道交叉口西侧50米范围内北人行道破损严重;七一路西段南侧的辅行人行道破损严重,污水长期积存,严重影响市容市貌。

针对发现的问题,市“五城联创”指

挥部综合办公室要求,各相关责任单位必须提高认识,落实责任,切实采取措施,尽快进行修复,还路于民。要加大对中心城区道路的管护力度,主动进行排查,对发现的问题第一时间进行整改,努力为市民提供良好的出行环境,提升市民对“五城联创”工作的满意度。①6

张树林:富国才能强兵

见习记者 杜林波 文/图



人物档案:张树林,1949年10月出生,1968年2月入党,2010年8月从市民族宗教局退休。

近日,记者来到张树林家中,倾听这位与共和国同龄的老人讲述祖国发生巨大变化。

张树林说,他小时候和很多人一样吃不饱饭,只有逢年过节才能吃上一回白面。穿的衣服是“新三年旧三年,缝缝补补又三年”。

放眼世界,70年来中国发生了翻天覆地的变化,从一穷二白到经济总量跃居世界第二,从温饱发愁到总体小康,从“站起来了”到“举足轻重”,这些成就都与党的领导密不可分。

张树林从部队转业后,先后在原周口地委统战部、周口市民宗局工作,亲

眼目睹了国家的发展和壮大,但让张树林最自豪的还是军队发生的变化。张树林在部队服役17年,对部队发生的巨变感到自豪。

张树林说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出党在新时代的强军目标,作出了走中国特色强军之路的重大决策,建立适应信息化战争要求的军委管总、战区主战、军种主建的新格局,军队规模结构和力



重温历史 牢记使命



为弘扬传承中华民族优秀传统文化,加深对周口历史文化的了解,厚植爱国主义情怀,坚定守初心、担使命、找差距、抓落实的决心,8月13日,周口市市场监督管理局川汇区质监分局组织全局干部职工走进周口市博物馆,开展“不忘初心牢记使命”主题教育活动。图为活动现场。

记者 卢好亮 通讯员 刘路路 摄

管彩霞:孝敬父母是每个人都应该做的

记者 王凯

管彩霞,女,41岁,周口迎宾馆服务员。和许多年轻人在结婚后选择和父母分开住不一样,自从管彩霞进入婆家门,就和公公婆婆住在一起,悉心照料两位老人。

天有不测风云,2006年婆婆突发脑血栓,虽然进行了积极救治,但婆婆还是瘫痪在床,生活不能自理,吃喝拉撒全在床上。管彩霞每天工作之余,不但要照顾好年幼的儿子,还要精心照顾婆婆的饮食起居。晚上定时起床给婆婆脱

衣服、换尿布。白天服侍婆婆起床,给婆婆洗脸、梳头、喂饭,还要洗衣服、尿布,按时给婆婆喂药、喂水。生活的考验并没有因婆婆的病倒而停止,管彩霞的公公也患了高血压、糖尿病,且伴有并发症,不能劳动。“我爱人在外打工,家里事有时候顾及不上,我的公公婆婆身体一直不是很好,所以,老人就由我来照料。”两位老人的身体条件给了管彩霞很大的压力,但是她并没有埋怨,而是无微不至地照料两位老人。管彩霞每

天伺候完婆婆,想方设法调理好公公的饮食,有空就搀扶老人外出锻炼,伺候老人起居,让两位老人每天都有一个好心情。

管彩霞作为一名宾馆服务员,每天和其他人一样也要辛苦工作,然而工作之余,她坚持给公公婆婆做好一日三餐,每次做了好吃的饭菜,管彩霞都先

让公公婆婆吃,她说这是对父母最基本的尊重。

管彩霞一边照看两位老人、自己的儿子,一边兢兢业业工作。管彩霞所在单位也给了她很大的照顾,有空时,允许管彩霞回家看看公婆。

2011年、2018年,管彩霞的公公婆婆因病情加重相继去世。管彩霞用她的实际行动践行了她所坚持的孝道,印证了她的孝心,展现了尊老爱幼、淳朴真诚的博大情怀,塑造了一个博爱、善良的光辉形象。正如管彩霞所说:“人人都有父母,人人都会变老,孝敬父母是我们每个人都应该做的。”②5

行囊,这是一位母亲的国防情肠。

“我孩子保家卫国去了”,在病床上无人照顾时,面对别人的疑问,你没有黯然神伤!都是妈妈,你说,我一切都好,祖国更需要他。上善若水,大爱无疆!”说起组委会给李新春的颁奖词时,张丽娟感慨地说,“是晚会让我认识了你这位伟大的兵妈妈,你的付出和毅力,我们永远不会忘记,妇联就是你的娘家,有啥困难尽管说!”

李新春的大儿子李赋收到晚会邀请,趁休假赶到了晚会现场。看到舞台上一个个感人故事,他心里充满了骄傲和感动:“这次回来,我不但看到家乡脱贫发展的巨大变化,更感受到了家乡对军人的关心厚爱,每一名好兵都是我的榜样,我一定再立新功,用实际行动回报家乡父老!”

晚会演出前的3个多小时,王艳东的妻子段敏带着5岁的儿子,用了近30个小时,辗转千里从四川绵阳赶回周口,她说只为替爱人现场感受一下受尊崇的氛围。市电视台记者王澜博,晚会结束后,特地登台佩戴上“好军嫂”绶带照了张相,她说自己真想嫁给军人做一名军嫂。情景诗朗诵《敬仰》的伴舞演员郭露露,从对部队、对军人不了解到最后喜欢上军人,大学刚毕业的她说今年报名参军,当一名神气的女兵……

这台晚会背后的故事还有很多很多,在周口这块拥军热土延续不断地书

写着,感动你我,情动三川”。②5

周口好人

和沈丘临县委、县政府也组织了近千名的架桥队伍,分别在沈丘境内的槐店、下溜、新安集、纸店等40里的河段上架设浮桥,帮助刘邓大军渡沙河。8月16日,沈丘境内沙河上的4座浮桥全部按时建成。

8月17日,刘邓大军在西起苑寨东至纸店的河道上,开始日夜抢渡。敌人发现渡河大军后,增派大批飞机对沙河两岸及船只、浮桥昼夜进行狂轰滥炸。

浮桥是修了炸,炸了修,不少群众在帮部队渡河时英勇牺牲。

79岁的下溜村村民孙绍榜家中,仍保存着当年架浮桥用的两块门板。

沈丘史志记载,当时全县共征集10吨以上大船350只,绳索25000斤,大檩300多根,木板、门板2800多块,铁扒钉1000多斤,太平车500多辆,面粉50万斤,军鞋5000多双,柴草100多斤,以及食盐、肉、菜等大量物资。

“一次走访:妇联就是你的娘家!”

“八一”期间,周口军分区、市妇联等军地有关部门集中开展了走访慰问活动。

8月1日上午,市妇联主席张丽娟一行来到川汇区荷花办事处李新春家。

李新春是受到表彰的“好兵妈妈”。

1979年,18岁的她高中毕业后报名参军未能如愿,后来她嫁给了军人李生德,成为一名军嫂。3个儿子大学毕业后,她先后把他们送进军营,成了兵妈妈。

“你,三次把使命与担当打进孩子的